



Столична община

Входящ №

СОА18-ВК66-4101

Регистриран на 07.06.2018

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, <http://www.sofiacouncil.bg>

**ДО
СТОЛИЧЕН
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

ДОКЛАД

от

**Малина Едрева – председател на ПК по образование, култура, наука и културно
многообразие**

доц. д-р Тодор Чобанов – заместник-кмет на Столична община

Венцислав Мицов – общински съветник

Борислав Бориславов – общински съветник

Виолета Тодорова – общински съветник

**ОТНОСНО: Приемане на промени в Правилата за работа на Столична програма
„Култура”**

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

С приемането на Правила за работата на Столична програма „Култура”, с Решение № 99 по Протокол № 7 от 28.02.2008 г. на Столичния общински съвет, стартира Столична програма “Култура” като приемник на Меценатска програма “Култура” от 2007 г.

Програмата работи на базата на Закона за закрила и развитие на културата, Закона за местното самоуправление и местната администрация, Стратегията за развитие на културата „София – Творческа столица 2013-2023“ и действащите в момента Правила за работа по Столична програма „Култура” (СПК), приети с Решение № 580/28.07.2016 г. на Столичен общински съвет.

По мнението на експерти в момента Програма „Култура” е най-мощният финансов източник на проектен принцип в българската култура. Основните цели на Програмата – да подкрепя създаването и достъпа до разнообразни културни практики на територията на София, да разшири възможностите на гражданите и гостите на столицата за общуване с културата в различните ѝ форми, да насърчи развитието на конкурентно способен културен продукт, като оказва подкрепа на проекти на

конкурсен принцип при равнопоставеност на различните субекти на културата (държавни и общински институти, творчески съюзи, неправителствени организации, граждански сдружения и др.), да обогати Културния календар на Столична община с различни събития – се реализират успешно.

Във връзка с подобряване работата на СП „Култура“ координаторът на Програмата инициира и проведе широк консултативен процес през м. април и м. май 2018 г., в който взеха участие бенефициенти по Програмата, експерт-оценители, граждани. В резултат на дискусиите се оформиха няколко съдържателни промени, които бяха предложени за разглеждане на Творческия съвет. Творческият съвет на Програмата на свое заседание, проведено на 22 май 2018 г., взе решение за изменение на Правилата в следните насоки:

- С цел по-добра оперативност на Творческия съвет се въвежда падащ кворум и възможност за дистанционно участие на членовете му (при невъзможност за участие в редовно заседание) – даване на становище по електронен път;
- Даване на възможност на Творческия съвет да разпределя останали неусвоени средства, без да се ограничават обстоятелствата, които водят до това неусвояване (както е към момента) и възможност да се обвързва и насочва финансиране не само към програми, но и към приоритети;
- Опростяване на структурата на СП „Култура“ – отпадане на междинното структурно ниво „програми“ и запазване на основното структурно ниво „направления“;
- Преместване регламентирането на процента съфинансиране от Правилата в Съдържателния обхват - по този начин ще се даде възможност за по-голяма оперативност на решенията на Творческия съвет и Столичния общински съвет, съобразно конкретната преценка на обстоятелствата;
- Преместване регламентирането на размера на редуция на бюджетите от Правилата в Съдържателния обхват, както и прецизиране на формулировката по отношение на „исканите средства“, с цел по-голяма оперативност на решенията.
- Прецизиране на формулировката за недопустимо дублиране на финансиране не само между програми на Столична община, но и с други източници;
- Прилагане на административна проверка за актуалното състояние на юридическите лица с нестопанска цел, както и по отношение съдимостта на лицата, представляващи юридическото лице;
- Въвеждане на възможност договорът за изпълнение на конкретен проект да се сключва и преди решението на СОС за бюджета, което ще дава възможност на изпълнителите да започнат работа по него със собствени средства;
- Даване на възможност за допълване на пропуснати документи в срок от 3 работни дни;
- Прецизиране на възможността оценителите да дават, както предложения за промени в бюджета, така и препоръки за финансиране на конкретни дейности.

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8 и т.23 и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагаме на Столичен общински съвет проект на решение за приемане на промени в Правилата за работа на Столична програма „Култура“.

Приложение:

1. Проект на промени в Правилата за работа на Столична програма „Култура“;
2. Мотиви;

Вносители:

Малина Едрева
председател на ПК по образование, култура,
наука и културно многообразие

доц. д-р Тодор Чобанов
заместник-кмет на Столична община

Венцислав Мицов
общински съветник

Борислав Бориславов
общински съветник

Виолета Тодорова
общински съвет

Съгласувано с: Биляна Генова, директор на дирекция „Култура“

Изготвил: Б. Балева, юрисконсулт, дирекция „Култура“ 30.05.2018г.